

Центральная Азия меняется. В этом большая заслуга Шавката Мирзиёева

Сегодня Центральная Азия находится под пристальным вниманием мирового сообщества. Ее географическое расположение, численность населения, природные ресурсы позволяют продвигаться усиленными темпами к прогрессу. А самое главное, укрепление межгосударственных отношений в регионе благодаря инициативе Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева способствует увеличению стран, готовых сотрудничать со странами Центральноазиатского региона, в частности, с Узбекистаном.

Настасья АСТРАШЕВСКАЯ, обозреватель газеты «The Financial Times» (Великобритания), эксперт по странам СНГ:



— Раньше среди государств этого региона было много разногласий по разным вопросам. Но сегодня мы замечаем стремление решать вопросы сообща. В этих процессах решающее значение имеют пути применения Президентом Шавкатом Мирзиёевым нетрадиционных дипломатических механизмов, а еще узбекский этикет и проявление уважения к соседям. Именно благодаря инициативам лидера Узбекистана в кратчайшие сроки находят свое решение многие вопросы, которые годами находились в «замороженном» состоянии. В этом смысле стоит отметить, что Шавкат Мирзиёев ввел в дипломатическую практику новый метод решения проблем.

Беате ЭШМЕНТ, научный сотрудник Центра восточноевропейских и международных исследований (Германия):

— В последнее время в Узбекистане ветер перемен коснулся многих сфер. Данный процесс положительно воспринимают и на Западе. Большого признания заслуживает новая региональная политика этой страны. Важные результаты дают старания, направленные на укрепление дружеских и добрососедских отношений со странами Централь-



ной Азии и развитие многостороннего сотрудничества с ними. Примечательно значительное продвижение в процессе делимитации и демаркации границ между государствами, что в свою очередь помогает облегчить жизнь просто-

обороны и безопасности «United Service Institution of India» (Индия):



— Как эксперт по Центральной Азии полностью поддерживаю последовательные и практические шаги руководства Узбекистана по эффективному решению жизненно важных проблем, связанных со всеми странами этого региона, в частности, разумного использования водных ресурсов, делимитации и

Антон КУРИЛКИН, аспирант факультета государственного управления Московского государственного университета имени М. Ломоносова:



— Результатом успехов, достигнутых по вопросам государственных границ, становятся теплые отношения между гражданами стран региона. Благодаря развитию медицинского и паломнического туризма в Узбекистане представители стран Цент-

Никита МЕНДКОВИЧ, глава Евразийского аналитического клуба:



— Либерализация визового режима, «таяние льда» в двусторонних отношениях и развитие торгово-экономических связей позволит увеличить объем экспорта производимых в регионе товаров в страны «третьего мира». Учитывая, что Узбекистан является крупным железнодорожным центром в регионе, улучшение его отношений с соседями позволит этой стране стать важной логистической точкой в перевозке товаров в Казахстан и Россию.

Андрей СЕРЕНКО, ведущий аналитик Центра изучения современного Афганистана, политолог:



— В Узбекистане сформирован абсолютно новый дух партнерства со странами региона. Пользуясь сложившейся ситуацией, многие страны развивают дружеские отношения в разных сферах. Это в свою очередь изменит политический облик Центральной Азии.

Андрей ГРОЗИН, начальник отдела Института стран СНГ, старший научный сотрудник Института востоковедения Российской академии наук:



— Еще три года назад никто не предполагал, что события приобретут такой положительный характер. Все эксперты придерживались консервативного мнения по поводу перспектив в регионе.

Появление на политической арене Центральной Азии Шавката Мирзиёева положительно повлияло на развитие отношений с соседями. После прихода к власти в Узбекистане нового руководства наблюдается трансформация системы межгосударственных отношений в Центральной Азии.

ЗАРУБЕЖНЫЕ ЭКСПЕРТЫ:

«ЦЕНТРАЛЬНАЯ АЗИЯ МЕНЯЕТСЯ. В ЭТОМ БОЛЬШАЯ ЗАСЛУГА ШАВКАТА МИРЗИЁЕВА»

го народа, проживающего на территории, а также развивать региональную торговлю.

Ахмад САУД, профессор университета «Бахри» (Пакистан):

— Активная и современная внешняя политика Президента Узбекистана привела к позитивным изменениям, которых давно ждали в Центральной Азии. Новая региональная доктрина официального Ташкента дала новый импульс развитию взаимовыгодного и конструктивного сотрудничества между соседями. Словом, Центральная Азия меняется. В этом большая заслуга Шавката Мирзиёева.

Бал Кришнан ШАРМА, заместитель директора Аналитического центра в области

демаркации границ с соседними государствами.

Аждар КУРТОВ, главный редактор журнала «Проблемы национальной стратегии» (Россия):

— В течение многих лет ждал своего решения вопроса границ в Центральной Азии. Благодаря практическим шагам, начатым официальным Ташкентом, в этом плане удалось достичь соглашения по многим вопросам. Особенно высоко оцениваю работу «узбекской дипломатии», проведенной с соседними Туркменистаном и Казахстаном. Договор о территории, где находится точка соприкосновения границ трех государств, стал важным событием в этом направлении.



ральной Азии получили возможность без каких-либо препон посетить Самарканд, Бухару и Хиву. Восстановление прямого авиасообщения между городами Узбекистана и государствами данного региона позволило активизировать «people-to-people ties», то есть «связи между людьми».

Владимир ЕВСЕЕВ, заместитель директора Института стран СНГ:

— Переговоры, которые проводит Узбекистан с соседями по вопросам границ, направленные на восстановление родственных отношений, когда-то разделенных рубежами. В результате расширяется не только трансграничное сотрудничество, но и обеспечивается экономическое «оздоровление» приграничных территорий.



Материал был опубликован в газете "Народное слово" №149 от 23 июля 2019 года.